

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

Un mes	5
Trimestre	15
Semestre	30
Ano	60

HORAS DE DESPACHO
 Empezando de las once de la mañana a las cuatro de la tarde.
 Continuando desde las siete de la mañana hasta las once de la tarde.
TELEFONO N.º 27
OFICINAS: CONQUISTADOR, 139

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

La benemérita Sociedad Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha inaugurado, como sabe el lector, el tercer grupo de casas baratas en la barriada de La Soledad.

Ojalá el gesto altruista de la mentada sociedad tenga imitadores para solucionar definitivamente el problema de la vivienda, de la vivienda higiénica y soleada, para arrancar a tantas y tantas familias que por la carestía de habitaciones tienen que acogerse a casas reducidas donde la incomodidad tiene su asiento.

En pocas obras tan necesarias y plausibles podrá destinarse la Caja de Ahorros su capital, como en la obra que acaba de realizar. Así las familias de trabajadores pueden disponer de viviendas modernas, en pleno campo, hoy asequibles a todos, gracias a la facilidad con que pueden a ellas trasladarse, debido al servicio de tranvías, a cuya compañía se debe en buena parte el poder descomponer la capital y por lo tanto acrecentar el número de familias viviendo en casas dotadas de luz, de sol y ventilación.

La Caja de Ahorros, para satisfacción propia y bienestar de las clases modestas y medias, debe proseguir su laudable empresa, atendiendo al otro grupo que tiene en proyecto, en las afueras de lo que fué Puerta del Campo, para la clase media que, como la obrera, sufre también los agobios del problema de la vivienda.

Consiguémos el aplauso a que se ha hecho acreedora la benemérita Caja de Ahorros, y que sirva su ejemplo a cuantos tienen medios para acompañarla en su hermosa obra social.

EL DOMINGO DE RAMOS Y LA FIESTA DE SANTO TOMÁS

Por la gaceta publicada en estas

columnas y por el anuncio inserto, se habrán enterado nuestros lectores del expediente informativo incoado por nuestro Ayuntamiento, y de la solicitud del mismo, pidiendo al vecindario su aportación de datos demostrativos ante la Superioridad de lo arraigado que estaba aquí la consideración de días feriados del Domingo de Ramos y de la Fiesta de Santo Tomás.

A raíz del viaje a Madrid de la comisión representativa de las fuerzas vivas de esta población, fué uno de los asuntos a gestionar cerca del Gobierno, y particularmente cerca del Ministro del Trabajo señor Aunós, la resolución de este importante asunto, y si mal no recordamos, por indicación del señor Ministro citado, debía ampliarse la exposición presentada con todos aquellos detalles y requisitos que pudiesen manifestar la razón que nos asiste al formular la demanda citada, por la tradicionalidad a que ha estado sujeta, y por las ventajas que para la industria y el comercio en general se pueden reportar con la expresada declaración de días feriados.

Sin la oportuna y eficaz cooperación de los elementos interesados, como ahora se está solicitando con toda entereza, tal vez resulten superfluos, y en balde cuantos pasos se den en el camino emprendido.

Por ello nos apresuramos a indicar la conveniencia de que no se hagan el sorteo todos aquellos ciudadanos que con sus declaraciones puedan atestiguar firmemente ante el Ministro, las raíces de estas ferias en las más remotas edades echadas, y los inconvenientes y perjuicios que ahora se irrogan al querer desarraigadas de la vida ciudadana.

Déjese por esta vez a un lado la desidia, y acudan todos al llamamiento que hace el Consistorio al fin indicado.

COLABORACION

Madriñerías

CARICATURAS

No os asustéis, mis lectores! No he de mentaros más las caricaturas del arte presentadas en la última exposición nacional del Retiro.

Me refiero a mejor que a las caricaturistas, a sus caricaturas. Arsenales del gran Bagaría, es mucha la vulgaridad; vulgaricimosal!

X, uno de tantos, trabaja con fé; muchas veces, confiando en llegar algún día, a donde llegaron otros; otros días trabaja también con fé, aunque distinta; buscando las dos pesetas para subvenir a la necesidad acuciadora de momento.

En días tales aparece al anochecer el conocido caricaturista por la calle de Alcalá, Gran Vía o Avenida de Pi y Margall, con la cartera bajo el brazo, el sombrero (tan ancho y afoso como un chabamero) ladeado, el lago de la combata flotante al viento y con el lápiz enorme en su mano, que puede hacer el efecto de un alfilerazo y hasta de un martillo entre los consumidores de miéica o de horchata, y con voz insinuadora: «Señores—dices—¿Quiéres alguno de ustedes que le haga su caricatura? Nadie contesta al bohemio; y el bohemio agrega, sin darse por ofendido de la falta de atención que merece un artista de su capacidad: «Por dos pesetas les haré a ustedes una magnífica caricatura...» Sigue el más general; alguno le mira de reojo, como diciendo: «¿Habráse visto pelmao?»; otro mueve el café con la cucharilla; otro comienza a liar foliosamente un cigarrillo; otro aspira con afán la horchata por la cafetera... Entonces X ataca de fondo: «Precisamente usted—dices, encarándose con un señor gordote, peludo y feo como el mal negocio de los artistas—usted tiene una magnífica esposa y rasgos suficientes para hacer una obra notable.» El señor gordote se escandaliza, y poco falta para que no le salga violentamente por sus fueros... Pero X no se cansa; va de mesa en mesa, hasta que cae algún incauto.

Y el que cayó ayer, fué precisamente yo.

Ahora que el magnífico dibujo de X (mal pagado con dos pesetas miserables que X—es su decir—se las bebe de cerveza) se parece tanto a mí—según el juicio de los concurrentes—como a la Fornarina, Rescuché el arte de X, y X me dijo que no le entendía; y tenía razón! Tuve que contestar a X y oí que se hacía decididamente caricaturista literario. Ahí va el cambio: Al autor ilustre de mi caricatura: Donoso artista; si no entendí el arte que tú ejercitas con teñid y celo, ¡No culparme!—Supe regocijarme. Ya qué, pensando, me has tomado el [peño]

LOS AMIGOS DE LOS PÁJAROS
 Antes no era más que uno quien saltaba a todas horas junto a las

fuentes del Retiro, llamando a los pájaros con extraños silbidos y dándoles de comer en la palma de su propia mano. Ahora ya son varios muchos; el buen ejemplo ha cundido y las tiernas aveciellas tienen muchos amigos, y comida abundante y generosa, y cariño verdadero.

Toda buena ejemplo atrae, porque toda bondad despide en torno de sí una sugestiva aureola de encanto. Si todos los hombres fuesen amigos de los pajarillos, no se contentaría con tanta frecuencia el bochornoso espécimen de las jaulas, doradas prisiones que reclaman a la naturaleza y al sentido estético del hombre.

Siempre me ha causado honda pena el pajarillo enjaulado, por más que canto donosamente; su canto me sabe a nostalgia, a pena, a sufrimiento. El pobre pajarillo enjaulado oír a sus semejantes pleróticos de vida, cantando sin cesar, alegres y conmovedores, el himno eterno de la hermosa naturaleza; les verá, tras la dorada rejilla, volar libres por el espacio infinito, contemplará sus idílicos y agonizantes de pena en su diminuta jaula, sin amigos, sin compañera, sin luz, sin sol, sin árboles, sin espacio infinito; y su instinto natural se verá contrariado, ahogado, cobijado por el mal gusto del hombre que se alegra y se complace torciendo los fines de la Naturaleza.

III.—LAS FUENTES SECAS
 Causa honda pena el tazón de una fuente que no mana; parece algo muerto. Antes, alegre y juguetona saltaba el agua rumorosa engarzada en sus perlas cristalinas que, a la luz del sol, despedían mágicos reflejos; entonces cantaba la fuente y su canto era vital; cuando vendía otoño con sus tristezas y el ciego deshojaba las últimas rosas, entonces la fuente murmuraba las rítmicas estrofas de la más profunda de las elegías; la fuente lloraba y su llanto y su tris téz llegaban al alma.

Hoy se han secado las fuentes del Parque del Oeste; ya no corren las de la «Moncloa»; el sol ardoroso reseca y calina los mármoleos tazones; la fuentequilla ni canta, ni llora; la fuentequilla ha muerto. Las fuentes del Parque del Oeste y de la «Moncloa» parecen monumentos de estrotaño; mal pueden alegrar sus estatuas y sus tritones de piedra; también es piedra muerta; porque la fuentequilla ya no canta; ya no llora.

F. SUREDA BLANES
 Julio de 1926.

De interés para los novios
 Mientras duren las obras de la calle de Palacio, la Fotografía Rullán montará un servicio para hacer fotografías a domicilio, sin recargo alguno.

“Azorín,” y Salaverría

Hemos ido a San Sebastián—sin decirlo a ningún compañero de tertulia—obscuramente, silenciosamente, solo por ver el mar. La con tanta justicia llamada «bella Easo» está más bonita que nunca. Realmente es un placer pasear por una población tan atildada, tan afable, tan tónica. Nosotros vamos desde la Avenida hasta el Boulevard, y desde el Kursaal hasta el monte Iguelde encantados como unos chiquillos. Nuestro amor por la lanuza azul nos empuja hacia el funicular de Iguelde. Y allí vamos, infinitamente contentos, con ese jubilo que podría llamarse «de puerto de mar, monte arriba, observando como a medida que subimos, se eleva también con nosotros el panorama más espléndido que ojos castellanos pudieran nunca ver...»

Apoyados en la rústica barandilla del restaurante, desojimos el estruendo del «jaz-bando» y dilatamos la mirada, desde aquellas alturas, sobre las encantadoras menudencias de allá abajo. A nuestra izquierda, el mar abierto, interminable, salpicado de irris, nos llama con su secreta voz irresistible. ¿Será cierto, como dijo Rubén Darío, que «tenemos sangre de sirenas y de tritones»? Quisiéramos eternizar estos instantes maravillosos. Una deliciosa beatitud nos secuestra, y nuestros poros se abren con avidez de corolas. Al volver la cabeza, te merosos de haber proferido en alta voz alguna palabra de gratitud, nos encontramos con «Azorín», que cruviaba en aquel instante. El hallazgo, tan dulce para nuestra devoción, nos colma de gozo. Charlamos. El maestro habla. ¿Oís? Habla, él, por lo común sobrio, lacónico, glacial. Y nos habla lisonjeadamente, con su sonrisa más rubia de levantino rasurado. En este mismo San Sebastián, dentro de pocos días, Josefa Díaz de Arriaga estrenará una comedia del gran escritor. No es esta la única obra que el autor de «Doña Inés» tiene destinada a la escena. Margarita Xirgu se propone principiar su temporada de invierno en la Corte con «Judith», producción original, también, de «Azorín».

—Maestro—le declinamos; enhorabuena adelantada. Esto va a ser un acontecimiento.

—¿Qué sé yo...! Allí veremos—replica llanamente.

—¿Está usted satisfecho de sí mismo? ¿No ha hecho usted «concesiones» al género, al público...?

—En absoluto. Introduje en la obra algunas modificaciones muy ligeras, que me indicó Josefa, y nada más.

—¿Que es lo que más le inquieta en esta última fase de su producción?

—«Azorín» sonrío con sus labios finos y apretados.

—No sé, no sé... Si me interesa ver «como suena» mi diálogo, tan cortado, tan infrecuente en escena. En fin, allá veremos...

Y torna a sonreír, volviéndose para atender a un lindo chiquillo de ocho a nueve años, que tira de él, instándole sin mayores elocuciones a proseguir la marcha.

—¿Es su sobrino, con el que pasea usted tan a menudo por el Retiro?

—«Azorín» asiente. Y contemplando con ostensible ternura al muchacho, añade:

—¿No sabe usted? Ha escrito un cuento «yo». Y está muy bien.

El muchacho no deja de tirar de la mano a su tío, y nosotros nos vemos privados de seguir oyendo al insigne prosista. Evocando la seriedad de su estilo, nos reintegramos a esta otra de la mar, hoy apenas estremecida bajo la puesta de sol, que promueve una flora de oro sobre las aguas.

Al día siguiente, cambiando por la carretera hacia Lasarte. Una muchumbre rumorosa acude a presenciar

los incidentes del circuito. El espectáculo tiene la plasticidad de una romería. Carruajes y peatones se mezclan bajo los árboles. En las faldas de los cerros, grupos de curiosos resisten el sol de la mañana, ahora implacable como el de Castilla. Por la carretera inmediata suena, de súbito, un resuello; y con furia de huracán, trepidando horripidamente, y arrojándose al rostro el viento como un látigo, pasa una sombra... Es uno de los «bajidos» del circuito, que apenas raya la carretera a la velocidad de ciento veinte y tantos kilómetros por hora...

El calor extrema sus rigores. Nos metemos en un «casero» pidiendo una botella de algo fresco. Y, junto a la puerta, con su boina de vaso, recio y cordial, nos encontramos a Elías Salaverría, el gran pintor de San Ignacio.

Tampoco suele ser muy locuaz; pero esta vez, como le preguntemos por sus trabajos futuros, exclama ruidosamente, erabio de sana y contagiosa ufania:

—Preparo, mejor dicho, estoy casi acabando un «Don Juan».

—Salaverría, ¿usted, norieño, preparando un «Don Juan»?

—Sí, señor. Un «Tenorio» que me tiene entusiasmado... Imagine usted al famoso conquistador, envuelto en una capa blanca, con bordados de plata, fanfaronamente erguido, con una flor en la diestra—bueno, esto de la flor es un poco cursi—y volviéndole la cabeza desdefinidamente a otro lado. Fondo: una noche sevillana, junto al Guadalquivir. Bajo la capota, don Juan asoma sus piernas, ceñidas en unas medias de seda finísima, que transparentan la carne...

Salaverría, accionando a la vez que habla, adopta la postura de su creación.

—Es, ¿comprende usted?, algo de «divos», ya lo sé... Estoy entusiasmado. La gente discute mucho mi cuadro, por supuesto. Creo que mi interpretación es la que más se ajusta a la humana. Sobre todo, quiero que las mujeres, cuando vean este «Don Juan» mío, cierren los ojos y sueñen con él... Lo dice cálidamente, con entusiasmo meridional, que nos confora. Bebemos por el nuevo próximo triunfo del admirable artista. Aun añade:

—Después pintaré una Santa Teresa. Me la discutirán, no lo dudo... Pero hay que renovarse. ¿Eh? ¡Hay que cambiar!

Y torna a sonreír, como un niño grande, transfiguradamente.

E. RAMIREZ ANGEL

Lecturas y Comentarios

NO HAY OBREROS SIN TRABAJO, Y PARA LOS EMPLEADOS DE OFICINA EXISTEN MAS PLAZAS VACANTES QUE CANDIDATOS

París.—La estadística de las operaciones de los servicios de la mano de obra demuestra que desde el mes de mayo, y sobre todo en el mes de junio último, el mercado del trabajo ha entrado en un período de gran actividad en todas las ramas de la producción nacional.

El número de colocaciones efectuadas por las oficinas no deja de aumentar de semana en semana, desde hace dos meses.

Los resultados son aún más satisfactorios en el movimiento de ofertas y demandas.

Las peticiones de empleo que no han podido ser atendidas, ascendían a 8.200 a fines de julio.

Por el contrario, las ofertas de em-

COLABORACION

DE BALEARES

pleo hechas por los patronos, y que las oficinas no han podido satisfacer por falta de mano de obra, no dejin de aumentar.

La sola baja registrada está en la categoría de empleados de oficina. Existen más plazas vacantes que candidatos, y el número de estos últimos disminuye de día en día. La tendencia es a dedicarse a las profesiones manuales, infinitamente mejor remuneradas.

Otro dato consolador, teniendo en cuenta lo que ocurre en el extranjero, y especialmente en Inglaterra, es que desde hace varios años no existe ningún paro. Se producen incidentes pasajeros en algunos puntos, tal como en la actualidad en Burdeos y en Rouen, donde existe cierto número de obreros de los «diques» parados; pero esto proviene únicamente de la repercusión de la huelga de los mineros ingleses.

Parte oficial de Guerra

Se nos facilitó ayer en el Gobierno civil el siguiente telegrama:

Comunica el General en Jefe que acaba de regresar de Beni-Hassan, que hoy ha continuado el avance sobre la Kábila de Beni-Hassan, con tres columnas al mando de los coroneles señores Balmes, Martínez Monje y Cañiz y una de Caballería al mando del comandante señor Monasterio.

La operación ha comenzado en el Zoco-El-Arbaa de Beni-Hassan y entrando en este punto la columna de Caballería a las 12 horas sin que el enemigo haya hecho resistencia.

Las columnas permanecen sobre el terreno denominado, hallándose la de Martínez Monje en el Zoco-El-Arbaa; la de Balmes, en el Fondak de Ami, y la de Cañiz en las cercanías del Tarras.

La situación política se presenta muy favorable en esta Región.

Las Yemaas de Tarrañes y Anti de Beni-Hozma, sometidas ayer han entregado rehenes y se empieza a su desarme.

Los Yemaas de Beni Mussa y Sidi-Ali de Beni Hassan han enviado hoy emisarios a pedir perdón.

Sidi-Amet Fedjil, uno de los jefes rebeldes más importantes de Beni Hassan unido íntimamente al Jergigo, ha hecho hoy suisión.

El capitán señor Delgado con dos compañías de la Mehalla del Harka de Beni-Said, hasta Tafugal, lugar desde el cual se protege toda la Kábila, entrando además en Beni Hassan, fracción del Ham por la parte oriental, sin que el enemigo haya opuesto resistencia alguna.

El Comandante señor Canaz se encuentra al pie del Jebel Ensar con sus fuerzas.

La idala adicta de Beni Jalu, ha invadido la Región fronteriza del Hajmas, cogiéndoles (varios prisioneros con armamento, tres Kaides y gran cantidad de ganado).

Las fuerzas que operan en Larache se hallan situadas como sigue:

La columna de la vanguardia mandada por el teniente coronel señor Asensio, en la Región de Mexerach; la columna que manda el señor Bolix, en la región de Teffer y la columna del señor Castelló en la Región Dar-el-Atar.

Sin novedad en la zona del protectorado.

Incendio en San Juan Bautista

La Guardia Civil de San Juan Bautista ha puesto en conocimiento del Sr. Gobernador que a las ocho de la tarde (del martes último) se declaró un incendio en una caseta de campo de la «Venta d'en Churraca».

El fuego presentó en los primeros momentos aspectos alarmantes, pero afortunadamente creció de importancia gracias a los pronto auxilios de los vecinos que lograron dominarlo a los pocos momentos, habiéndose quemado solamente la puerta de entrada de la caseta y parte del techo, calculándose las pérdidas en unas cien pesetas.

Desde un principio se sospechó que el hecho podía ser intencionado, lo que se comprobó después por las huellas encontradas y los antecedentes.

disposición las fuerzas pertenecientes a la Real Casa, Aviación, Tercio, Regulares, Meljales e Intervenciones Militares, Guardia Civil, Carabineros, Inválidos y Compañías de Mar, que continuarán en el uso de los uniformes que hoy les asignan sus respectivos reglamentos, en tanto no se determine otra cosa.

Además de ellos, en campaña y maniobras se usará el casco de acero que oportunamente se declarará reglamentario.

La boina y el sombrero serán utilizados por todo el personal de tropa, incluso ordenanzas, asistentes y ciclistas, que no dispondrán de ningún uniforme peculiar.

Los especialistas y las clases de todas las Armas y Cuerpos usarán el mismo uniforme que la tropa, con el distintivo correspondiente a su especialidad y las insignias de su empleo, respectivamente.

Los sargentos ceñirán para paseo el sable modelo 1879 («C. L.» número 175), con el cinturón del correaje por encima de la guerrera o del tabardo. En igual forma, para paseos y actos del servicio, llevarán los suboficiales el sable Puerto-Seguro, con portabable fiador de cordón negro.

Vuelco de un auto

Da cuenta la benemérita del puesto de Alcudia que anteyer llegó a su noticia de que en el Hectómetro 6 del Kilómetro 47 de la carretera de Palma a dicha Ciudad, había volcado un auto, resultando gravemente heridos dos individuos.

Personados en el puesto de la Hozmeza, fué encontrado abandonado un auto «Ford» con los radios de una de las ruedas traseras destruidos, como igualmente el parabrisas y el mecanismo regulador del coche.

De las averiguaciones practicadas, resulta que a las ocho de la mañana de dicho día, al dirigirse el citado auto a Inca, en el que iban su propietario don Juan Aguiló Aguiló y el chófer, cuyo nombre se ignora, al llegar al punto conocido por la «Cuesta de Son Segui», debido a un violento y falso viraje, patinaron las ruedas dando el vehículo la vuelta de campana y cogiendo debajo a los tres tripulantes, los cuales fueron auxiliados por los ocupantes de otro automóvil que acertó a pasar a los pocos momentos, siendo trasladados a La Puebla, donde fueron asistidos, ignorando la fuerza expresada su estado.

El uniforme único para las Armas y Cuerpos del Ejército

Como adelantamos por telégrafo, el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición creando el uniforme único para las Armas y Cuerpos del Ejército que no tengan una especial significación y reglamentario.

Después de justificar la oportunidad de la medida en el preámbulo de la disposición, se resuelve la creación del uniforme único a título de ensayo y en tanto que la experiencia acredite el carácter definitivo de la reforma.

Dice así la parte dispositiva:

UNIFORME DIARIO

1.º En lo sucesivo las prendas que se construyan para las clases e individuos de tropa de todas las Armas y Cuerpos del Ejército serán las que se describen más adelante, constituyendo el uniforme general único. Dicho uniforme será igual en todas las unidades y dependencias, sin más diferencia entre las distintas Armas y Cuerpos que el emblema correspondiente a cada uno de ellos, que irá sobre las prendas que no requieran en la forma que se preceptúa en su descripción.

Exceptiándose únicamente de esta

disposición las fuerzas pertenecientes a la Real Casa, Aviación, Tercio, Regulares, Meljales e Intervenciones Militares, Guardia Civil, Carabineros, Inválidos y Compañías de Mar, que continuarán en el uso de los uniformes que hoy les asignan sus respectivos reglamentos, en tanto no se determine otra cosa.

Además de ellos, en campaña y maniobras se usará el casco de acero que oportunamente se declarará reglamentario.

La boina y el sombrero serán utilizados por todo el personal de tropa, incluso ordenanzas, asistentes y ciclistas, que no dispondrán de ningún uniforme peculiar.

Los especialistas y las clases de todas las Armas y Cuerpos usarán el mismo uniforme que la tropa, con el distintivo correspondiente a su especialidad y las insignias de su empleo, respectivamente.

Los sargentos ceñirán para paseo el sable modelo 1879 («C. L.» número 175), con el cinturón del correaje por encima de la guerrera o del tabardo. En igual forma, para paseos y actos del servicio, llevarán los suboficiales el sable Puerto-Seguro, con portabable fiador de cordón negro.

Además de las prendas asignadas a la tropa, será reglamentario para suboficiales el impermeable color kaki, descrito en el Real orden circular de 3 de Abril de 1920 («C. L.» número 41).

Los emblemas y números correspondientes a las distintas Armas y Cuerpos serán los mismos reglamentarios en la actualidad e irán colocados en la disposición que aparecen en las figuras correspondientes.

Como por su mucha extensión nos es imposible transcribir aquí íntegro el detalle de las modificaciones que se introducen en el vestuario del Ejército, damos solamente lo fundamental.

Habrán dos uniformes—para verano e invierno—de algodón y lana, respectivamente, pero de idéntica forma y color kaki para ambas épocas.

La guerrera será lisa completamente, con dos bolsillos de fuelle, colocados a la altura media del segundo y tercer botón, de los cinco que llevará la guerrera.

Las hombreras serán de la misma tela y de forma trapezoidal, abrochándose con un botón en su base menor.

La manga será completamente lisa, sin botón alguno en la bocamanga. El cuello será vuelto, de forma militar. Se abrochará con un corche, y en las puntas de sus caídas, por delante, irán colocados los emblemas de cada Arma o Cuerpo.

Cubrecabezas: Se usarán la boina, el sombrero de tela color kaki y el casco de acero.

Prendas de abrigo: El tabardo y el capote-manga.

PARA LA OFICIALIDAD

Los generales, jefes y oficiales quedan autorizados para usar la guerrera similar y de la misma forma que la de la tropa descrita en la Real orden de esta fecha, con las diferencias siguientes: la parte inferior de cada delantero llevará un bolsillo de fuelle interior en todo su contorno, que tendrá interiormente 230 milímetros de largo por 210 de boca y 240 en el fondo; su fuelle es de cincuenta milímetros.

El bolsillo, en la parte media del borde superior, un botón pequeño, a 50 milímetros del citado borde, yendo cubierto dicho bolsillo con una cartera de 80 milímetros de largo por 220 de anchura, y en su parte media va el ojal para abrochar en el botón del bolsillo; la colocación de este bolsillo en el delantero es tal que el borde superior de la cartera estará a 50 milímetros del talle, o lo que es lo mismo, en la línea marcada por

el corche y el último ojal. La manga llevará una bocamanga vuelta de 50 milímetros por el codo...

El trabajo a domicilio

Publica la «Gaceta» un decreto-ley que en su parte dispositiva dice así: A propuesta del ministro del Trabajo, Comercio e Industria...

Los informes que considere oportuno, creará un comité paritario local del trabajo a domicilio...

Recuperación de prendas robadas

Como recordarán nuestros lectores, en el mes de Abril último se comió un robo en la casa conocida por «Cañal Mil Hombres»...

Audiencia

CAUSA POR HURTO. Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Manacor...

Notas taurinas

Por tratarse de nuestro paisano Melchor Delmonte, copiamos de «A B C» el siguiente telegrama de Burgos: «Burgos, 2.—Ayer se lidiaron cuatro novillos de toro Ignacio Encinas»...

De Villafranca de Bonafé

He aquí el programa de la fiesta cívico-religiosa, próxima a celebrarse: Día 7, a las cinco tarde.—Grandes carreras de cintas.

De Artá a Palma

A las 6.5, 12.15 y 16.10. De Felanitx a Palma: A las 6.45, 13.30 y 17.45. De La Puebla a Palma: A las 7, 11.50 y 17.35.

De Ibiza

Después de pasar una larga temporada en Barcelona ha regresado el Coronel de Infantería don Manuel García Ledesma y su distinguida señora esposa.

En cuanto al hecho dijo que los antecedentes del proceso abonaban en su favor, de que sus declaraciones eran ciertas.

En el Gobierno civil

Al recibir ayer el Sr. Gobernador a los periodistas, se manifestó que durante la mañana había continuado recibiendo numerosas visitas de Comisiones y distinguidas personalidades...

Derrumbamiento de tierras

DOS NIÑOS SEPULTADOS. UNO MUERTO. Comunica la Penemérica del puesto de San Juan (Ibiza) haber ocurrido la siguiente desgracia: Según parece, en el puesto conocido por los «Cayos de la Punta de Charraco» el joven Vicente Torres Marí...

Notas de la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De Villafranca de Bonafé

He aquí el programa de la fiesta cívico-religiosa, próxima a celebrarse: Día 7, a las cinco tarde.—Grandes carreras de cintas.

De Artá a Palma

A las 6.5, 12.15 y 16.10. De Felanitx a Palma: A las 6.45, 13.30 y 17.45. De La Puebla a Palma: A las 7, 11.50 y 17.35.

De Ibiza

Después de pasar una larga temporada en Barcelona ha regresado el Coronel de Infantería don Manuel García Ledesma y su distinguida señora esposa.

Sra. Marquesa de Vivot, actuando de padrinos de la primera piedra la donante del solar y el Excmo. señor Conde de Perálida y del pabellón nacional la señorita María de Lacy Sureda y José Zaforteza Sureda.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

Finalizada la función, habrá lunch en la Casa Consistorial. A las cuatro tarde carreras regionales para niños, hombres y caballerías...

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

De la Alcaldía

Estuvo ayer en el Ayuntamiento el Capitán General de esta región señor Aizpuru, acompañado de sus Ayudantes, al objeto de saludar al Alcalde señor Marqués del Palmer, a su regreso del viaje a la península.

En un acto «Las Natillas», música del maestro Schumann. 3.º Entre crívidas. 4.º La muñeca. 5.º La zarzuela en 3 actos «La Virgen de la Ermita»...

Unión Protectora Mercantil

Don Benito Colombás, Presidente del Montepío de la Sociedad «Unión Protectora Mercantil», nos ha remitido un extracto de cuentas del mismo...

LA FLADORA

10% Descuento en todos los artículos. Retiros.—Les ha sido concedido, para Luchmayor al sargento de la Comandancia de la Guardia civil de Palma...

Crónica de sport

CARRERAS CICLISTAS EN LLUCH MAYOR. El próximo domingo, día 8, la ciudad de Luchmayor celebrará su Fiesta Patronal en honor de Santa Cándida.

TEATROS Y CINES

Curados en la Casa de Socorro. Antonio Moratinos, de 20 años, vecino del Molinar, magullamiento de dos dedos de la mano izquierda...

Del Arenal

El domingo por la tarde, y con objeto de allegar fondos para la adquisición de la Casa que ahora ocupan las Hermanas de la Caridad y organizada por éstas, se celebró lucida velada literario-musical a la que asistió numerosa concurrencia...

Del Arenal

El domingo por la tarde, y con objeto de allegar fondos para la adquisición de la Casa que ahora ocupan las Hermanas de la Caridad y organizada por éstas, se celebró lucida velada literario-musical a la que asistió numerosa concurrencia...

La de Santa Eulalia por posición del Juez municipal de un individuo por haberse a otro con una piedra, produciendo una herida en la frente.

Noticias varias

FOLLETO.—Don Luis de Ferrer, Ferrol, Cónsul de Méjico ha enviado un ejemplar del folleto «Historia del caso de Isabel», que contiene el primer acto de la Comisión española de negociaciones entre dicha República y los dos Unidos.

PARA MANANA

Concluyen en la Capilla de San Jaime en honor de San Cayetano, Exposición y feria, a las 6 y a las 10 de la mañana. En el Oratorio de los PP. de la Santa Eulalia de la maná...

Comisión permanente de compras de la

En virtud de las facultades que en R.O. C. de 19 de Noviembre de 1919 (núm. 262), se abre como libre de lugar el día 20 a las 11 y media de la mañana, en el Gobierno Militar de esta ciudad, el objeto de adquirir los artículos que se san a continuación y en las cantidades que se expresan...

Artículos que se dan

Acetate vegetal de 1.º, acetate vegetal de 2.º, café, carbón vegetal, carne de cordero, dulce, frutas, gallinas, granos de cañero, leche de vaca, manteca de cerdo, leche de vaca, manteca de cerdo, granos de cañero, pasta panadera, granos, sesos, tocino, veis de cerdo y otros generosos.

Cajistas

Medio oficiales, se necesitan en esta imprenta. Finca en Santa Catalina, calle de Magín, compuesta de huerto, pino, se desea vender, junto con un cruce de «Casa Anunciadora».

Automóvil Amilcar

Gran Sport tres plazas, motor Amilcar, 170 Km. a la hora. Se vende, veintidós gaudí. Informes: Garage Gonali, Avenida Maura, 11 1/2.

TELEGRAMAS

El nuevo Gobierno

Madrid 5 a las 17
LA DESTITUCION DEL SECRETARIO MUNICIPAL DON JOSE REDONDO.

La «Gaceta» de hoy publica la Real orden destituyendo al Secretario del Ayuntamiento de San Sebastián de los Reyes, don José Redondo Moreno.

El texto de la disposición dice: «Como resultado de los informes adquiridos resulta que su actuación es evidentemente perjudicial para los intereses municipales y francamente insubordinada con respecto a las instituciones y al Gobierno y en su consecuencia se aplica al mencionado funcionario, las normas del Real decreto de 15 de Mayo último, destituyéndosele del cargo de Secretario.»

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:
Aprobando los Reglamentos de las Direcciones Generales de Justicia, del Culto, de Asuntos generales de los Registros del Notariado y de Prisiones.

Abriendo un concurso extraordinario para cubrir 402 plazas de Celadores de Telégrafos, con 2.000 pesetas de sueldo y 30 de aspirantes en especialización de destino.

EL CONDE DE GUADALHORCE EN ZARAUZ

Hasta el miércoles de la semana próxima, no regresará de Zarauz, el ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce.

NOTA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA. EL OFICIAL DE TELEGRAFOS SR. ESCRIBANO

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota oficial:
Se aclara que don José María Escrivano, Oficial de Telégrafos censurado en sus actos por el Gobierno, no tiene que ver nada con don José María Escrivano Aguirre, Abogado con ejercicio en Valencia, amigo y administrador del Presidente del Consejo.

UNA NOTA OFICIOSA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO. AGRADIECIENDO EL INTERES GENERAL POR EL ATENTADO DE BARCELONA POR MEDIO DE LA PRENSA

En el Gobierno civil dieron a los periodistas la siguiente nota oficial:
El Presidente del Consejo de Ministros señor Marqués de Estella ha recibido más de 12.000 telegramas, telefonemas, cartas y tarjetas, con motivo del atentado frustrado de Barcelona.

Estos días ha terminado su familia de constatar a los pesames recibidos con motivo de la muerte de su hermana doña Inés, que también han sido numerosos.

Y en la imposibilidad de dedicar su secretaría, que estos días ha sido reducida en el personal, y está agobiada de trabajo, para corresponder a esta nueva manifestación de afecto, que agradece sinceramente, ruega a la prensa que lo exprese en nombre suyo a todos los que han tenido la bondad de dedicarle un recuerdo, con motivo del atentado, entre los cuales figuran obreros y modestas clases militares, unidos al personal de reales Jefes de Gobierno extranjeros, de Universidades, Institutos, Cámaras y otros centros.

La colaboración franco-española en Africa

Madrid 4 a las 24
NUEVOS DETALLES DE LA ULTIMA OPERACION

Tetuán.—Nuevos detalles recibidos de la última operación realizada, acusan que un grupo de carros blindados que acompañaban la columna del jefe señor Martínez Monje, no tuvieron apenas necesidad de intervenir, por el poco enemigo que encontraron.

La artillería de la misma columna, en el segundo asalto, batió eficazmente algunos grupos que aparecieron en las barrancadas de Afudid Fama.

Ayer los ingenieros se dedicaron a los trabajos de reparación de la carretera y del puente sobre el río Tavassas.

La escuadrilla de aviación voló por las cercanías en que se encontraba el harca del Comandante Capaz, sin encontrar al enemigo.

Madrid 5 a las 17
SOLDADO FUGITIVO MERTO.—UN SOBRIALISMO ES VICTIMA DE LOS DISPAROS

Tetuán.—Unos soldados que conducían a su compañero Manuel Repullo, preso por varios delitos, para que le extrajeran una muela, al barrio de la judería, trató de huir, y sus compañeros le dispararon matándole.

Una de las balas alcanzó también al suboficial don Rafael Wilches, matándole.

DETALLES DEL AVANCE DE AYER
Los detalles del avance de ayer acusan que las fuerzas entraron en la antigua posición del Fondadjo donde se llevó la bandera de la Legión de Caballería, que manda el comandante Sanz.

En esta posición el teniente coronel Rada, reconoció los restos de su hermano Rafael, muerto cuando apoyaba la retirada de Laus, en 1924.

Los indígenas siguen sometidos a los trabajos de Guadarrama, avisaron a su vez al Gobierno civil de Madrid, solicitando el envío inmediato del servicio de bomberos.

El excesivo calor y las condiciones resacas del pinar hicieron que las llamas se propagaran rapidísimamente. De los pueblos que rodean a dicho pinar se enviaron obreros para atajar el incendio.

A las dos y media salieron varias brigadas de bomberos de Madrid. Dos horas después salieron también en varios auto-camiones varias brigadas de Ingenieros y Zapadores.

El incendio alcanzó una extensión de más de cinco kilómetros cuadrados de Bosque. Los trabajos de los bomberos y los zapadores se dirigieron especialmente a aislar la zona incendiada, abriendo profundas zanjas de gran anchura.

La alarma acudió por los pueblos circunvecinos. Desde Segovia también se ha enviado el servicio de bomberos.

A las siete de la tarde el jefe de los bomberos ha comunicado que el fuego estaba dominado.

RIÑA ENTRE DOS OBREROS
Por cuestiones de trabajo riñeron los obreros Valentín Serrano y Eduardo Díaz.

Este último resultó con una herida gravísima en los riñones, a consecuencia de un ladrillazo. El agresor ha sido detenido.

ENTRE INQUILINO Y CASERO
El vecino don Antonio Maudret ha denunciado que su casero, en vista de negarse a abandonar la habitación alquilada, le había tapiado la puerta de entrada, obligando una ventana que daba al tejado.

SUICIDIO DE UN GUARDIA CIVIL DESPUÉS DE ATENTAR CONTRA SU AMANTE
En Barriomar de la guardia civil Jesús Cardan Sanchez se suicidó con una bala de su propia pistola.

COMENTARIOS FAVORABLES A LA TERMINACION DE LAS ULTIMAS OPERACIONES

Larache.—La prensa francesa comenta favorablemente la terminación de las últimas operaciones sobre la Mancha de Taza.

En breve se reanudarán las operaciones contra los bereberes que habitan las montañas, y los demás rebeldes que se encuentran concentrados en las montañas.

Del atentado frustrado contra el Marqués de Estella

Barcelona 5 a las 23
DILIGENCIAS DEL JUZGADO MILITAR

El Juzgado Militar continúa tomando declaraciones para el sumario del atentado frustrado contra el Presidente del Consejo.

El Juez señor Linares estuvo en Capitanía, entregando las diligencias al Auditor quien después de estudiarlas, probablemente se inhibirá a favor de la jurisdicción ordinaria.

El Juzgado de La Loma, por su parte, continuó su labor, desfilando varios testigos entre ellos los vendedores ambulantes del Paralelo, confirmando lo dicho por el dueño de los puestos de churros sobre Masachs.

EXHORTO A SALIENT
El Juez ha enviado un exhorto a Salient para averiguar quien colocó al detenido en la fábrica en que trabajaba.

Según se decía intervino en la Sociedad de Contramaestros «Radium» esta otra afiliada a Salient.

La hermana de Masachs debía ir hoy a declarar, y no lo hizo por bajar hasta las 7 de la noche en la fábrica.

DONATIVO EN METALICO PARA LOS AGENTES DE POLICIA QUE DETUVIERON AL AGRESOR
El Gobernador ha recibido del agricultor don Antonio Vila Arizo, 125 pesetas, con destino a los Agentes que más se distinguieron en la detención del agresor del General Primo de Rivera.

Ha aceptado la cantidad a reserva de la aprobación del Director de Seguridad; en caso contrario serán remitidas al Colegio de Huérfanos de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Violentísimos incendios

Madrid 5 a las 22
VARIAS CASAS INCENDIADAS.—GRAN PANICO.—SIN DESGRACIAS. ENORMES PERDIDAS

Zarauz.—Poco después de las cuatro de la tarde de hoy se ha iniciado un violentísimo incendio en el Pasaje del Pilar.

Las casas número 40 de la calle de Alfonso, números 16 18 de la Plaza del Pilar, número 3 de la calle de Santiago y números 9 y 11 de la calle de Forment, ardieron rápidamente, produciendo una extraordinaria alarma entre el vecindario, porque en los pisos altos había numerosas personas que descansaban, siendo convenientemente auxiliadas.

No ocurrieron desgracias personales. Fuerzas de Seguridad y soldados acordonaron las inmediaciones del lugar del siniestro.

A las seis treinta quedó localizado el fuego. Las pérdidas son de gran consideración.

El origen del incendio parece ser por el descuido de unos fontaneros, que dejaron olvidado un encendedor de gas.

OTRO INCENDIO VORAZ
Sevilla.—En la madrugada última se produjo un violento incendio en la calle de la Florida, casa número 8, donde está instalada una carbonería.

El dueño de la misma Rodrigo Romero y su mujer Ana Martín estuvieron a punto de perecer asfixiados.

Ella resultó con quemaduras graves, así como los bomberos Rafael y Tomás Torrer.

MUJER SORPRENDIDA AL INTENTAR INCENDIAR UNA CASA. EL PUEBLO AMOTINADO
Astorga.—Las vecinas del pueblo de Poceña sorprendieron a Isabel Alvarez, en el momento en que se disponía a incendiar la Casa del Pueblo.

Los vecinos se amotinaron, persiguiendo a pedradas a la Isabel, la cual tuvo que ser protegida por la Benemérita.

GRAN INCENDIO. EDIFICIOS DESTRUIDOS
Bilbao.—En el pueblo de Abadiano, por causas que se ignoran, se declaró un gran incendio en las casas números 66, 67 y 68 del barrio denominado de la Traca, quedando los edificios destruidos.

El vecino Antonio Vastorchea, resultó con quemaduras de importancia. Las pérdidas son enormes.

Noticias sueltas

Madrid 4 a las 24
DETALLES DEL INCENDIO EN LA SIERRA DE GUADRARRAMA

Ampliando los detalles del incendio de la Sierra de Guadarrama del Alto León debemos añadir lo siguiente: Este se inició a la una y media de la tarde, en el kilómetro 5 de la carretera de la Coruña.

La noticia se supo en Guadarrama, por varios veraneantes que regresaban de sus habituales paseos por el pinar.

Las parjas de la Benemérita de servicio por aquellos contornos avisaron rápidamente en el Cuartellillo, y las au-

LA PERSECUACION RELIGIOSA EN MEXICO

LOS BANQUEROS INTERVIENEN
Méjico 5.—Los banqueros de Méjico celebraron una conferencia con el presidente Calles sobre la posibilidad de llegar a un compromiso con los católicos, más, desde el principio del conflicto, pues de 17 millones de pesos han sido retirados de los bancos.

Cofizaciones
Madrid 5 a las 20
Interior 68'15
Interior fin de mes 00'00
Amortizable 4 por 100 91'70
Amortizable 5 por 100 07'00
Banco de España 62'30
Compañía Tabacalera 000'00
Exterior 82'00
Francos 19'00
Libras 32'70
Carpetas interiores 00'00
Liras 00'00
Dólares 6'720
Marcos 0'00
Coronas 00'00
Bonos del Tesoro 102'00

Barcelona 5 a las 23
Interior 68'25
Exterior 82'35
Amortizable 92'10
Nortes 90'95
Alcances 85'40
Francos 19'10
Libras 32'35
Dólares 6'645
Liras 22'30
Belgas 19'00
Suizos 128'60
Marcos 0'00

Madrid 5 a las 17
UNA DECLARACION
El dueño de la tienda donde se encontraron los objetos robados en la Capilla Real, ha declarado que se lo vendió una persona de posición y crédito, que jamás pudo sospechar que procedieran de un robo.

UN BANQUETE
Huelva.—El Ayuntamiento ha obsequiado con un banquete al Almirante señor Mercader y a las personalidades que asisten a las fiestas colombianas.

FALLECIMIENTO
Ha fallecido en esta Corte, don Mariano Raimundo Arroyo, Director Honorario del Instituto de Salamanca.

COMANDANTE ATROPELLADO
Gijón.—El comandante don Fernando Casares, yendo en una bicicleta por el puente de la villa de Ribavieja, fué atropellado por un auto resultando herido grave.

DETECCION DE UN RATERO
Uno de los oficiales de la Escribanía del Juzgado de Instrucción del distrito de la Inclusa de Madrid, encontró en el propio despacho de la Escribanía a un conocido ratero, que al verse sorprendido huyó, persiguiéndole hasta una casa próxima, en cuya escalera fué detenido.

REPARTO DE PREMIOS
Valencia.—En el Real de la Feria, se ha celebrado brillantemente el reparto de premios, del curso de madres lactantes, entregándose cerca de un centenar de premios.

A los niños les fueron entregados juguetes. Presidió el acto el señor Gobernador civil con otras autoridades.

El señor Gobernador y el señor Alcalde, pronunciaron discursos. Después se celebró un festival infantil, repartiéndose nuevos regalos.

Noticias del Extranjero

ESTADOS UNIDOS Y LA COMISION DEL DESARME NAVAL
Estados Unidos.—Según el «Daily Telegraph» el gobierno de los Estados Unidos ve con disgusto que un gran número de naciones que no poseen flota están representadas en la Comisión del desarme naval, en Ginebra, y pueden formar la mayoría de votos en asuntos de una importancia vital para las potencias navales.

ACUERDO DEL CONGRESO PANASITICO
Nagasaki, 4.—El Congreso panasítico que acaba de terminar en Nagasaki resolvió la creación de un servicio asistencial de noticias, y la fundación de una Universidad panasítica en Shanghai.

Las organizaciones de hombres de negocios de Shanghai proestaron contra el Congreso, declarado que estaba sometido completamente a la influencia del Japón.

EXPULSION
Checo-eslovaca.—La expulsión de un gran número de húngaros por el gobierno checo-eslovaco causó inquietud en los centros políticos húngaros.

PIDIENDO LA RETIRADA DE UN EMBAJADOR SOVIETICO
Pekín, 4.—El ministro chino de Negocios extranjeros envió una nota a Moscú, pidiendo retirara al Embajador soviético Karachan.

COMUNISTAS CONDENADOS A PRESIDIO
Budapest, 4.—El comunista Rakoski ha sido condenado a ocho años y medio de presidio por la audiencia de Budapest, por complot contra el gobierno; cinco comunistas más, incluido una mujer, han sido también condenados a prisión, y treinta y cinco absoluidos.

COLECCIONISTA DE SELLOS ACUSADO DE FALSIFICACION
Berlín, 4.—El coleccionista de sellos de correos, Siegel, de Berlín, de fama internacional, ha sido detenido con la acusación de haber falsificado sellos de mucho valor.

PUEBLO DESTRUIDO POR LAS TEMPESTADES
Méjico, 4.—Unas violentas tempestades destruyeron un pueblo en Acatlan (Méjico) interrumpiendo las comunicaciones por ferrocarril en la línea Méjico-Guadalajara.

EL REGIMEN SOVIETICO EN CRISIS MUY GRAVE
Alemania.—El periódico «Vorwaerts» publica un artículo denunciando los ataques de los periódicos nacionalistas alemanes y de la prensa soviética contra los pretendidos proyectos bolcheviques de Polonia, como una maniobra destinada a apartar la opinión pública de Rusia, donde el régimen atraviesa una crisis muy grave.

LA CONSPIRACION TURCA
Angora, 4.—En el segundo proceso de la conspiración turca, en Angora, se ha pedido 16 sentencias de muerte.

TRATADO DE COMUNICACIONES AEREAS
Moscú, 4.—Se ha firmado un tratado de comunicaciones aéreas entre Rusia y Mongolia.

ORGANIZACION DE LAS FRONTERAS
París, 4.—Painlevé anunció en la comisión del Ejército en el Senado que la organización de las fronteras estará terminada en la primavera próxima.

EL 12 ANIVERSARIO DE LA DECLARACION DE LA GUERRA MUNDIAL
Berlín 5.—El día del aniversario décimo segundo de la declaración de la gran guerra sólo fué recordado por una manifestación de los comunistas en las calles de Berlín, 87; los de los manifestantes resultaron heridos muy graves, seis guardias y treinta comunistas.

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 8 de Agosto de 1926 A las 5 de la tarde
Solemne corrida de toros — 6 preciosos toros — De Samuel Hermanos
Los dos primeros rejoneados por el famoso caballista

ALFONSO REYES
con su cuadrilla
Cuatro toros en lidia ordinaria por los célebres matadores Reyes del Volapit

LUIS FREG Y ZURITO
con sus cuadrillas
SOBRESALIENTE
RICARDO ROMERO FREG
Sombra 8 pesetas Sol 5 id.

CIUDAD JARDIN

Domingo 8 de Agosto de 1926. Grandioso acontecimiento
La preciosa zarzuela
RUIDO DE CAMPANAS
Por la compañía Babi - Chiva y Les Bonnin
Baile de Sociedad
Orquesta Miralles :: :: Expléndido Restaurant
Sesiones desde las ocho y media de la tarde
Tranvía a Palma al terminar el espectáculo.

XAMP-MOST

Es un verdadero champán sin alcohol. Jugo de uvas espumoso, sin antifermentos. Bebida exquisita para los sanos. Excelente alimento para los enfermos. Sustituye con ventaja a la leche durante las enfermedades. Es muy indicado tomarlo durante el embarazo, parto y lactancia. Las primeras eminencias médicas lo recomiendan. Pídale en los Colmados y Farmacias

J. Ferret Batlle - Villafranca del Panadés

LA AUTONOMIA PARA ESCOCIA

Escocia.—Los diputados escoceses introducirán en la próxima sesión de la Cámara de los Comunes un proyecto de ley de autonomía para Escocia.

ALEMANIA Y LAS COLONIAS
Hamburgo 5.—La semana colonial se terminó ayer en Hamburgo. Los oradores expresaron la convicción que el mundo llegara a reconocer el derecho que tiene Alemania de colonizar, cuando el Reich haya sido admitido en la S. D. N.

LOS PRESUPUESTOS DE LOS SOVIETS
Rusia.—Los Soviets intentan cubrir el déficit de su presupuesto por un empréstito interior.

El nuevo presupuesto asciende a 4.600.000.000 rubios.

VACACIONES
Londres 5.—La Cámara de los Comunes hizo en vacaciones hasta el día 9 de noviembre, pero se espera solucionar el conflicto minero antes de dicha fecha.

Las importaciones de carbón ascienden a 6.000 toneladas semanales.

PARA EXTRAER UN BAR O CON UNOS LADRONES
Brest (Francia) 5.—Unos buzos lo manes h n emp zado los trabajos para traer a la superficie el vapor «Egypt» que se fué a pique cerca de Brest, con 165.000.000 de francos oro.

PARA REPRESALIAS LAS INCURSIONES DE BANDIDOS
Yugoslavia.—Los Gobiernos de Yugo slavia y Rumania declaran que deberán tomar medidas energías para suprimir las incursiones de bandidos búlgaros en sus fronteras.

Las protestas diplomáticas han sido inútiles.

INVASION DE CIGARRAS EN RUSIA
Rusia.—Unas legiones de cigarras están destruyendo las cosechas en las estepas de Rusia; las regiones de Stavropol y Astrakhan son las que han sufrido más.

CONDENA CONTRA UN PROFESOR ALEMAN
Alsacia Lorena.—El profesor Rosse, leader del movimiento de Autonomía (Unión Patriótica), ha sido condenado por un tribunal francés a perder su cátedra.

A consecuencia de dicha sentencia, la organización de maestros de Alsacia Lorena le ha elegido inmediatamente su secretario general.

REUNION
Berlín 5.—Una comisión mixta se reunirá a mediados de este mes en Berlín para examinar las nuevas tarifas especiales, referentes a la importación de artículos de hierro en los Estados Unidos.

MELLON RECIBIDO POR MUSSOLINI
Roma 5.—El secretario del Tesoro americano, Mellon, celebró una conferencia con el ministro italiano de finanzas, Volpi, y será recibido por Mussolini.

ALEMANOS DETENIDOS POR LAS AUTORIDADES ITALIANAS
Italia 22.—Jóvenes alemanes, residentes en el Sur del Tiro, han sido detenidos por las autoridades italianas con la acusación de alta traición.

Se dice que los jóvenes alemanes habían preparado un complot para la autonomía del Tiro.

CADAVERES CARBONIZADOS
Smilhw (Checoslovaquia) 5.—Se han descubierto en los restos de una granja destruida por un incendio, cerca de Smilhw, los cadáveres carbonizados de nueve personas.

VAPORES A PIQUE
Grecia.—El vapor «Bonhero» turco «Bokure» se fué a pique al Oeste de Mitilene, a consecuencia de una colisión con el vapor francés «Lotos».

Ocho de los tripulantes se ahogaron.

PARA LA ESTABILIZACION DEL FRANCO
Francia.—La comisión de finanzas de la Cámara de diputados adoptó el proyecto de creación de una Caja autónoma, de gestión y organización de los Bonos de la Defensa nacional, y el proyecto de medida para la estabilización.

La discusión tendrá lugar en la Cámara esta tarde a las tres.

Briand concedió al correspondiente del periódico austriaco «Neue Freie Presse» una entrevista en la que declaró que Francia permanecerá fiel a la política de Locarno; añadió que una reconciliación franco-alemana parece necesaria para restablecer el equilibrio europeo.

EXPLORADOR ALEMAN INDULTADO
Afganistán 5.—El explorador alemán Stratul Sauer, condenado recientemente a cuatro años de prisión por haber matado a un príncipe afgano, en defensa propia, ha sido indultado por el emir.

La prensa alemana alaba este acto del Emir, que considera como una nueva prueba de las relaciones amistosas que existen entre ambas naciones.

DELEGACION ALEMANA DEL CONGRESO DE LA PAZ
Amiens (Francia), 5.—La delegación alemana en el Congreso democrático

Noticias de Barcelona

Barcelona 5 a las 23
PROCESAMIENTO CONTRA UN VENDEDOR DE COCAINA

El Juzgado de la Audiencia ha decretado el procesamiento y 500 pesetas para gozar de libertad a Francisco Viqueira detenido en la calle Alta de San Pedro, con 100 gramos de cocaína.

INCIDENTE DE APELACION EN EL SUMARIO DEL CRIMEN DE CAPELLADES
En la Sala de Variaciones se vió el incidente de apelación contra la resolución del Juez que ha declarado sumario secreto en la parte querrelante del asesinato de Pepito Collado, cometido en Capellades.

AMPLIACION DE UN PROCESAMIENTO
El Juzgado de la Concepción ha ampliado el procesamiento de Joaquín Manero, por haber muerto a otro y agredido a José Marrasi.

Manero actualmente está procesado por doble homicidio.

INDIVIDUO AGREDIDO POR UNOS LADRONES
Al pasar esta madrugada por la calle del Consejo de Ciento, esquina de la Independencia Miguel Mas Tomás, de 42 años, salieron a su paso, tres individuos, que pretendieron robarle.

Al hacer resistencia le agredieron con arma blanca, hiriéndole en el cuello y en la cara.

Los agresores huyeron, ingresando el herido en el Hospital.

TIMO POR EL PROCEDIMIENTO DEL «CAMBIAZO»
En la calle de Santa Mariona, por el procedimiento del «cambiao» fué timado un individuo en 1.000 pesetas.

Momentos después encontró al timador dando cuenta al Juzgado y le detuvieron.

LA CAUSA POR ASALTO EN EL CAFE ESPAÑOL DE BARCELONA ES ELEVADA A PLENARIO
En breve será elevada al plenario la causa instruida por el asalto y asalto en el Café Español de Barcelona ocurrido hace dos años.

Hay cuatro procesados, uno de ellos murió hace poco, otro fué enviado al Hospital, manifiesto y dos presos, y otros cómplices fueron libertados.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 5 a las 17
LA EXCEDENCIA VOLUNTARIA AL SR. JUEZ DE INSTRUCCION DE IBIZA

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden declarando excedente voluntario al señor Juez de Instrucción de Ibiza, don Francisco Seco.

Por falta de tiempo y espacio dejamos para la próxima edición varias informaciones telegráficas sobre las últimas operaciones de Marruecos, y multitud de telegramas sueltos interesantes.

Junta de Plaza y Guarnición de Mallorca

En virtud de las facultades que concede la R. O. C. de 19 de Noviembre de 1924 (D. O. núm. 262), se abre concurso libre que tendrá lugar el día 20 a las 11 de la mañana, en el Gobierno Militar de esta Isla, con objeto de adquirir los artículos que se expresan a continuación y en las cantidades necesarias al servicio, con destino al Parque de Intendencia de esta Plaza.

Los licitadores pueden desde luego presentar sus ofertas en pliego cerrado en la Secretaría de esta Junta de Plaza sita en el Gobierno Militar, Plaza de Atrazadas, en horas de oficina acompañando muestras de los artículos y en las cantidades necesarias al servicio, las harinas para su análisis hasta las doce de la mañana del día 12 del actual, no presentando aquellas que no reúnan las condiciones que determina el R. D. de 14 Septiembre 1920 (Gaceta de Madrid n.º 271).

El licitador a quien se le acepte una oferta queda obligado a ingresar el artículo o artículos dentro del plazo que se le ordene y si no lo hiciera, vendrá obligado a satisfacer la diferencia que en más resulte con la compra que la Junta realice por su falta de entrega.

Los gastos de este anuncio, será a cuenta del adjudicatario y a prorrateo con arreglo al importe de las adjudicaciones.

Artículos que se piden
Harina de flor. 17 Qms.
Harina para pan de tropa. 155 »
Paja para pienso. 610 »
Cebada. 490 »
Alfalfa (la que consuman los Cueros).
Aceite vegetal de 2.º 30 litros
Perdido. 400 »
Carbón vegetal. 40 Qms.
Palma 4 de Agosto de 1926.—Por acuerdo de la Junta: El Capitán de Intendencia Secretario Accl. Julio Oliver.—V. B. B. El Coronel Presidente, Gonzalez del Valle.

Se desea hombre que sepa algo de contabilidad para almacén. Dirigirse Avda. Alejandro Rosselló, 17, Tienda.

Muehacho de 13 a 14 años, se necesita en el COLMADO PARISIEN

Señorita
Se necesita que sepa algo de dibujo para casa de confecciones. No hay taller. «Casa Anunciadora».

Por ausentarme vendiendo un despacho médico, varios libros de medicina y algunos muebles. Terreno, Alfonso XIII, 91.

Aviso
El Sastre Peris participa a su distinguida clientela que del 1.º de Agosto al 15 de Septiembre tendrá cerrado por las tardes.

Por retirarme del negocio vendiendo un piano nuevo a precio reducido. Razón «Casa Anunciadora».

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de varias fábricas de tejidos
con venta exclusiva para la ISLAS BALEARES

Gran Baratura por fin de TEMPORADA

Se liquidan todas las existencias a Precios de Fábrica

Regalo 100.000 pesetas en géneros

A TODO COMPRADOR que compre por más de 5 PTAS. al pagar se le abonará el 10 por ciento en metálico

Exposición Permanente

Visiten los escaparates

¡.....FIJARSE EN LOS PRECIOS.....!

CREP UNIVERSAL Corte 3 metros 1'20 ptas.	Batista Fantasía Corte 3 metros 1'50 Ptas	ETAMINÁ Novedad Corte 3 metros 2'25 pesetas	Batista Cenefa Corte 3 metros 2'25 pts.
Dril Mallorquín Sup. Desde 1'25 ptas. metro	CUBERCOK NOVEDAD 90 ejm ANCHO Desde 4'50 ptas. metro	Crespón Seda Superior Gran Surtido Desde 8 ptas. metro	FULGURANTES 90 cjm. Desde 4'25 Ptas. metro
Curado malloquín Desde 0'90 ptas. metro	MADAPOLAM 80 cm. Desde 1 pts. metro	Manteles 8 x 8 Desde 5 ptas. uno	Servilletas 2 1/2 Desde 5 ptas. docena
Gran surtido de Camisas Señora Desde 3 Ptas. una	CHALES NOVEDAD Malla Desde 1'25 pts. uno	Pañuelos PAYESA 7/4 Desde 2'50 Ptas. uno	PANUELOS SEDA Desde 2 ptas. uno
Camisetas JUMEL Desde 0'75 ptas. una	Pañuelos Bolsillo 30 cm. Desde 1'50 ptas. docena	Pañuelos bolsillo Caballero Desde 3'50 Ptas. Docena	Sábanas Curado Superior Mallorquín 8 x 12 a 5 Ptas una 10 x 14 a 7'50 " 11 x 15 a 9'00 " 12 x 16 a 10'00 " Con 10 por ciento descuento
CAMISETAS CHEVIOT desde 1'50 ptas. una	Tohallas Rusas 40x90 Desde 0'50 Ptas. una	Tohallas Butseta 90 x 50 a 0'75 ptas. una	

Inmensos surtidos en toda clase de artículos de vestir y viajar

Lanería Bañera
Sedería Sastrería
Lencería Camisería
Panamá-Creps Corbatería
Batistas Treversinas Pantalones Corte
Granito Royal Artículos de Viaje
Fulgurantes Mantas de todas clases
Musolinas-Otomanes Mundos-Maletas
Cubercoks-Popelines Maletines-Portamantas
Goals-Tricots Guarda-polvos
Crespones Géneros de Punto-Jerseys
Granadinas Trajes baño
Mesalinas Bengalinas Soeters Echarpes Tirantes Ligas Paraguas Yutes Albornos Tapetes

Sastrería y Camisería de primer orden a medida

Gran Surtido en artículos para lutos, Especialidad en Equipos para Novios

Grandes surtidos de Pañuelos Payesa 7 y 9/4

Inmenso surtido en cenefas de algodón, lana y seda

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

BAJOS DE LA CASA ALZAMORA 65, S. Miguel, 67

NOTAS: A todo comprador que compre por más de CINCO pesetas, se le hará un bonito regalo.

La Casa se reserva el derecho de vender a cada comprador un solo corte o pieza de los artículos anunciados